共青团三门峡市委整体自评报告

一、基本情况

（一）年度部门总目标及主要任务。
团市委2021年度部门总目标有强化青少年思想政治引领；推进基层团组织建设，打造“青年之家”服务阵地；实施中长期青年发展规划，大力服务青年成长发展；开展“八方援”“创出彩”“绿风尚”三大行动，推进驻村“第一团支书”工作和春雁行动；加大预防青少年违法犯罪力度，促进青少年健康成长。
团市委2021年主要任务及绩效指标如下，一是加强全市青少年思想政治引领，推进基层团组织建设，加大培训力度，打造“青年之家”服务阵地，深入推进“青年大学习”行动。二是开展预防青少年违法犯罪工作，未成年人保护工作。三是开展志愿服务工作，围绕全市工作大局，组织青年少年开展各类志愿服务活动。四是开展青年就业创业工作，通过举办招聘会等形式，推动全市就业创业工作。
（二）年度部门整体预算绩效目标、绩效指标设定情况。
项目一：青年志愿者活动经费。2021年度预算数30000元。开展三次的志愿服务活动，传承弘扬志愿服务精神，提高思想道德素质，助力文明城市创建，活动服务群众满意度达到90%以上。

项目二：青年就业创业工作经费。2021年度预算数80000元。开展三次就业创业相关会议、活动，助力青年事业可持续发展，活动青年满意度达到90%以上。

项目三：青少年思想政治教育活动经费。2021年度预算数50000元。开展三次青少年思想政治教育活动，提高青年自我保护能力，提高青少年思想道德素质，参与活动的青少年满意度达到90%以上。
二、绩效自评工作开展情况

团市委全面贯彻落实“全面实施绩效管理要求”，加快构建以绩效为导向的预算机制，在绩效目标设置、绩效运行监控、绩效结果运用等方面，采取多种措施，提高财政资金使用效益。根据财政预算管理要求，团市委从履职效能、管理效率、运行成本、服务满意度、可持续性方面，对2021年度专项支出开展绩效自评。自评范围覆盖办公室、组宣部、青年发展部、学少部和社会联络部等5个科室。涵盖履职效能情况、管理效率情况、运行成本控制情况、服务满意度指标完成情况和可持续影响情况等5个方面。以办公室为责任科室，成立绩效自评小组，经过会议研究审议，形成绩效自评结果。

3、 综合评价结论

我部门整体自评评价得分100分，其中：预算执行情况10分，投入管理指标30分，产出指标25分，效益指标35分。

4、 绩效目标实现情况分析

（一）部门资金情况分析
2021年度，我单位获得项目预算批复全年数16万元，全年执行数16万元，资金使用符合规定、充分利用，较好地支持了我单位年度主要任务的完成。
（2） 项目绩效指标完成情况分析

1.投入管理指标完成情况分析

投入管理指标方面，我单位工作目标管理同年度履职目标密切相关，工作任务和绩效指标科学合理。预算编制准确完整，决算报表真实一致，资金使用合规，预决算公开及时，资产管理合规有效。绩效监控全面覆盖，评价结果应用到位。

2.产出指标完成情况分析

产出指标方面，全年各项任务均圆满完成。

3.效益指标完成情况分析

效益指标方面，我单位项目支出严格控制在预算范围内，助力三门峡市青年工作顺利推进,促进青年就业创业, 提高青少年思想道德素质，助力文明城市创建，维护青少年权益，赢得了社会公众的赞扬。

五、发现的主要问题及改进措施
通过项目绩效自评发现，自评项目指标设置单一,存在不易测量的定性指标,使得绩效评估推进存在困难。整改措施：要加强对项目中可量化的指标的挖掘，选取容易收集，方便统计的数字指标，提高工作成果的可视性。
六、绩效自评结果拟应用和公开情况

我部门会把自评结果及时应用到下一年度预算编制，进一步完善细化绩效指标，使得绩效自评结果更好地服务于单位工作质量的改善、效率的提高。绩效自评结果将按照全市统一安排开展公开工作，提高财政资金使用效益,同时做好2021年度自评结果的公开。

七、绩效自评工作的经验、问题和建议

（一）主要经验

要严格按照部门各项经费支出规范要求，做到专款专用，贯彻落实中央八项规定及实施细则，严格控制“三公”经费支出，取得了良好效果。

（二）存在问题和建议

随着财政业务及财务工作的不断变化，对单位财务人员的要求也不断提高，建议以后加强对财务人员的培训，提高财务人员基本业务水平。

八、其他需要说明的问题

无。

