三门峡市文学艺术界联合会

部门整体自评报告
（2022年度）
一、基本情况
（一）年度部门总目标及主要任务
三门峡市文学艺术界联合会年度部门总目标为团结带领全市广大文艺工作者，按照“围绕中心，服务大局，突出特色，创新工作”的思路，不断加大工作力度，拓展工作职能，以“两大突破、四个持续、四个加强”组织举办一系列贴近生活、切合形式需要、主题鲜明弘扬正能量的品牌文艺活动，成效明显,影响广泛,为提升三门峡文化影响力、为高质量建设省际区域中心城市作出应有的贡献。

主要任务有三项，一是在彰显城市魅力、提升城市文明形象上有新突破，积极承办国家及省级重大活动。二是坚持基层工作思想，高度重视农村先进文化思想阵地建设，把精彩的文艺节目送到千家万户，送到基层群众的心坎上。三是不断加强文艺创作阵地，如期完成《洛神》杂志六期出版任务。
针对以上两点总目标安排三项预算项目经费，即“11个协会艺术创作”、“心连心下乡活动”和“《洛神》杂志办刊”、。
（二）年度部门整体预算绩效目标、绩效指标设定情况
“11个协会艺术创作”项目绩效指标下设“产出指标”、“效益指标”和“满意度”指标3个一级指标，设立二级指标6个，三级指标13个。
“心连心下乡活动”项目绩效指标下设“产出指标”、“效益指标”和“满意度”指标3个一级指标，设立二级指标7个，三级指标11个。

“《洛神》杂志办刊”项目绩效指标下设“产出指标”、“效益指标”和“满意度”指标3个一级指标，设立二级指标6个，三级指标8个。

二、绩效自评工作开展情况
全面贯彻落实“全面实施绩效管理要求”，加快构建以绩效为导向的预算机制，在绩效目标设置、绩效运行监控、绩效结果运用等方面，采取多种措施，提高财政资金使用效益。根据财政预算管理要求，市文联从履职效能、管理效率、运行成本、服务满意度、可持续性方面，对2022年度专项支出开展绩效自评。
自评范围覆盖内设2个科室和和三门峡市文学书画院（《洛神》编辑部）、三门峡市文艺家协会服务中心等2个归口预算管理单位。涵盖履职效能情况、管理效率情况、运行成本控制情况、服务满意度指标完成情况和可持续影响情况等5个方面。以办公室为责任科室，成立绩效自评小组，经过会议研究审议，形成绩效自评结果。

三、综合评价结论
经过绩效自评，我单位认为，市文联在市委的正确领导下和市委宣传部的大力指导下，团结带领全市广大文艺工作者，按照“围绕中心，服务大局，突出特色，创新工作”的思路，不断加大工作力度，拓展工作职能，以“两大突破、四个持续、四个加强”组织举办了一系列贴近生活、切合形式需要、主题鲜明弘扬正能量的品牌文艺活动，成效明显,影响广泛,为提升三门峡文化影响力、为高质量建设省际区域中心城市作出了应有的贡献。圆满完成全年各项目标任务。预算指标完成度总体较好，完成了全年绩效目标管理任务。
四、绩效目标实现情况分析
（一）部门资金情况分析
2022年度，我单位获得项目预算批复全年数66万元，全年执行数43.66万元，资金使用符合规定、充分利用，较好地支持了我单位年度主要任务的完成。
（二）项目绩效指标完成情况分析
1.投入管理指标完成情况分析
投入管理指标方面，我单位工作目标管理同年度履职目标密切相关，工作任务和绩效指标科学合理。预算编制准确完整，决算报表真实一致，资金使用合规，预决算公开及时，资产管理合规有效。绩效监控全面覆盖，评价结果应用到位。
2.产出指标完成情况分析
产出指标方面，我单位指导服务市级文艺专业协会数11个，服务市级文艺家协会会员数超3000人，举办文艺演出场次50次。服务及时，《洛神》杂志发行计划得到完善落实。
3.效益指标完成情况分析
效益指标方面，我单位项目支出严格控制在预算范围内，服务群众文化生活能力有效提高，得到了广大人民群众的认可，赢得了社会公众的赞扬。
五、发现的主要问题及改进措施
通过项目绩效自评，未发现相关问题。
六、绩效自评结果拟应用和公开情况
我单位绩效自评结果拟应用于未来的工作建议安排、形成更多主题鲜明弘扬正能量的品牌文艺活动，使得绩效自评结果更好地服务于单位工作质量的改善、效率的提高。绩效自评结果将按照全市统一安排开展公开工作。
七、绩效自评工作的经验、问题和建议
暂无相关意见和建议。
